



## РОВЕСНИЦА ОКТЯБРЯ

На третий сутки после Великого Октября была создана рабоче-крестьянская милиция как орган новой Советской власти. Она была той вооруженной силой, которая предназначалась для защиты революции.

Много десятилетий прошло с того времени, менялись структура, численность, задачи органов милиции, совершенствовались формы и методы работы, улучшалась ее качественный состав, крепли связи с общественностью. Но неизменными оставались основы ее деятельности — неукоснительное соблюдение законов Советского государства, глубокое уважение чести и достоинства советского человека, непримиримости к тем, кто посягает на социалистический порядок.

Много славных дел на счету советской милиции. С особой силой высокие морально-политические качества, воспитанные Коммунистической партией, проявлялись в сотрудниках милиции в годы Великой Отечественной войны. Десятки тысяч ее лучших представителей в первые же дни ушли на фронт. Среди них работники прокопьевской милиции милиционеры тт. Калобин, Иушин, Маланин, Чусин, командиры отделений тт. Каркаин, Иванов, Рыбин, участковые инспекторы тт. Игнатов, Ильинов и другие. Не все из них дожили до дня Победы, отдав свои жизни за наше правое дело.

Многие работники милиции, пройдя суровый путь войны, вновь вернулись к своей любимой профессии и продолжают нести службу по охране общественного порядка.

В наших милиционерских рядах почти каждый шестой является участником войны. И. А. Великанский, Ф. В. Авдеев, Н. П. Долгов, П. З. Закутский, К. В. Ивершин, В. Ф. Корнилов, А. П. Половинская, Я. Я. Маслова, К. Г. Иванова, Г. С. Пунина и многие другие фронтовики, заслуженные воины являются нашим основным закаленным костяком, нашим золотым фондом.

Советские милиционеры нынешнего поколения — наследники лучших традиций своих предшественников. Программой для каждого из них стали слова призыва, изданные 22 июня 1922 года по указанию Ф. Э. Дзержинского: «Понятие и представление о милиционере у населения должно быть связано только с честью, справедливостью, законностью, всевозможной культурностью и прочими лучшими качествами безупречных людей».

Поступая на работу в милицию, молодые сотрудники дают торжественную клятву быть мужественными, дисциплинированными, выполнять свою обязанности, нещадно сидя в случае необходимости — и самой жизни. Это не слова. Это закон, по которому живут работники советской милиции. Она, ровесница Октября, всегда стоит на странице его завоеваний.

А. БАЛАГАЕВ,  
зам. начальника во политко-воспитательной работе ГОВД.

«Жизнь прожить — не jede перейти» — недаром говорится в народе. Иногда человеческие судьбы складывались так, что люди теряли друг друга. Особенно часто случалось такое в годы Великой Отечественной войны. И здесь на помощь людям шла милиция. Ей и до сих пор еще приходится уделять большое внимание разыскивать лиц, пропавших без вести, разлученных войной родственников, потерянных на дне рода.

Вот одно из подобных дел, которым мне пришлось заниматься: срочно и недавно — с тех пор еще и года не минуло. В Центральный район обратился житель нашего города Владимир Савченко с просьбой найти его родителей. Сведения о них он не имел никаких, даже имен не знал. В симметрии с его рожением родители — фамилии Петровы, Макаровы, имя — Владимир, дата рождения (условно 1933 год), место рождения — Ленинград.

Почему же сейчас Влади-

мир носит фамилию Савченко, а отчество у него Петрович?

Бескомпетентного, голодного вывезли мальчика в октябрь 1942 года из осажденного Ленинграда. До 1943 года он находился в четвертом детском доме Прокопьевска. В апреле этого же года Володя Макаров усыновил прекрасные люди — председатель колхоза «Индустрия» Петр Михайлович Савченко и его жена Серафима Петровна Коваленко. Полбили они мальчика, привязались к нему, трудно было представить, что когда-нибудь придется рассстаться с ним. Володя рос, учился и не знал, что он не родной сын.

Петра Михайловича и Серафимы Петровны уже нет в живых. Но чисты с собою правду. Серафима Петровна не смогла и перед смертью все эти рассказала Владимиру, дата рождения (условно 1933 год), место рождения — Ленинград.

Через 26 лет

— Дорогие ленинградцы!

Вглядитесь внимательнее в эти снимки. Может, кто из вас помнит Володю по фотографии, по детскому саду, исключительно родные и близкие Владимир, который оставил.

Маленьких, которые мы видим на снимках, сидели в одном: если сохранились снимки эвакуированных, то выберите нам из них всех. Владимир, сын брата племянником, внуком. Но кто из них нас

и вот в наш адрес поступали свет, плакал и просил защищать окна — боялся бомбежки.

После смерти названных отца и матери В. П. Савченко обратился к нам с просьбой разыскать его настоящих родителей. Как видите, сведения, которыми мы располагали, были весьма скучными. И все же надо было приступить к поискам. Мы обратились с запросом в пятидесяти ЗАГСов Ленинграда, направили документы в бюро розыска МВД в Ленинградском облцентре. Наша просьба во все эти инстанции сводилась к одному: если сохранились снимки десятых и сороковых годов, то выберите нам из них всех. Владимир, сын брата племянником, внуком. Но кто из них нас

тоющие родственник? Только встретясь с этими людьми могла помочь разобраться. И поэтому было решено: Владимиру надо ехать в Ленинград. Он повез с собой список людей, которые признали его родным.

На телестудии собралось около пятидесяти «родственников», жителей Ленинграда и области. И только одна женщина бесспорно доказала свое близкое родство с ним. Мария Григорьевна Поглаголева заявила, что это ее сын. И у него, точно, как у его отца, должна быть родинка на спине. Родинка оказалась на месте. Она и разрешила последние сомнения.

Через 26 лет встретились мать и сын. Каким было счастливым это событие — сказать не надо. Для меня оно тоже было радостным: что может быть приятнее сознания хорошо выполненного дела, того, что ты своим скромным трудом помог обрести людям покой и счастье. И как не гордиться тем, что принадлежишь к сплоченному ряду работников милиции, которые делают для хороших людей получасе неизвестное.

— Е. РОМАНОВА, начальник паспортного стола Центрального РОВД.

## НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Выпуск № 13

Редактор выпуска прокурор города  
Н. М. ШЕНКАРЬ.

Более тридцати лет работает в прокуратуре старшим следователем М. И. Налобиной. Она могла бы назвать десятки раскрытий ее сложных и запутанных дел.

Лучшие показатели по Зенковскому районному отделу ВД имеют участковый инспектор А. П. Лукомский и старший инспектор отдела уголовного розыска Г. М. Дудин. Ни их участке нет нераскрытий дел, какими бы трудными они не были.

Что же свело вместе этих, таких разных по своим специальностям, людей? — Работа по раскрытию одного уголовного дела. А когда М. И. Налобина, А. П. Лукомский и Г. М. Дудин работают вместе, можно не сомневаться в успехе.



НА СНИМКЕ: А. П. ЛУКОМСКИЙ, М. И. НАЛОБИНА, Г. М. ДУДИН.

## ВРЕМЯ ОБЯЗЫВАЕТ

На новых главах постоянно совершенствуется развитие советской демократии, расширяются права граждан, повышается роль общественных организаций. Отсюда — требование чувства личного достоинства граждан. Естественно, что более высокий уровень профессиональной подготовки прилагается к деятельности всех администраций и милиции, в том числе

и милиции. Теперь ее работники должны обладать не только способностью быстро ориентироваться в обстановке, быть смелыми, честными. От них требуется иметь высокий общеобразовательный и профессиональный уровень. Да достаточно сказать, что сейчас в милиции принимают людей только с законченным средним образованием. Это на рядовые должности. Начиста обязана иметь специальное среднее и высшее образование.

Это и понятно. Ведь сотрудник милиции несет государственную службу, он представитель Советской власти и обязан проводить в жизнь советские законы, воспитывать людей, быть для них примером во всем.

За последнее время резко улучшился качественный состав городца ВД. Сейчас у нас работают 21 человек с высшим и 32 человека со специальным средним образованием. Чтобы легче увидеть рост, приведу для сравнения эти цифры: в 1965 году у нас было всего 5 работников с высшим и 17 со

специальным средним образованием.

В госавтоинспекции, например, сейчас 90 процентов сотрудников со специальным средним образованием, причем многие из них продолжают учёбу в вузах. В педагогических средних и высших учебных заведениях учатся работники детских комитетов милиции.

В связи с тем, что теперь у нас введены должности заместителей начальника отделов ВД по политико-воспитательной работе, к нам пришли педагоги и профессиональные партийные работники. Есть у нас инженеры-экономисты, химики.

Перед работниками милиции стоят большие, ответственные задачи. Решить их можно только при условии повышения интеллектуального уровня людей, понимающих толк в культуре исполнения закона. Вот почему сейчас и наблюдается среди наших сотрудников такая тяга к знаниям.

В. БАБАРИНА, начальник отдела кадров ГОВД.

## ПОЧЕТНАЯ МИССИЯ

Важнейшим принципом, которыйложен в основе работы органов, ведущих борьбу с преступностью, является ленинское высказывание о неотвратимости наказания. Владимир Ильин сформулировал эту мысль так: «...предупредительное значение наказания обуславливается вовсе не его жестокостью, а его неотвратимостью. Важно не то, чтобы за преступление было назначено тяжкое наказание, а то, чтобы ни один случай преступления не проходил нераскрытым».

Правильность ленинского принципа находит свое подтверждение в повседневной работе наших органов. Советский закон установил ответственность за то или иное преступление и ставит своей целью перевоспитание человека. При этом учитывается степень правонарушения и тяжесть совершившего преступления. Ясно: если человек впервые совершил правонарушение и оно неизлечимо, то и наказание будет соответственным.

Если говорить о нашем городе, то одна треть преступников не предпринимает никаких мер для предупреждения. Для этого не требуется предупреждение, предупреждение — предупреждение. При этом учитывается степень правонарушения и тяжесть совершившего преступления. Ясно: если человек совершил правонарушение и оно неизлечимо, то и наказание будет соответственным.

Успехи работников милиции в борьбе с тунеядцами были знамениты личинами, если бы в это важное дело активно включились все жители города.

Хочется напомнить высказывание В. И. Ленина, который говорил, что тунеядцы и жулики «...надо взять под особым контролем». Эти работы требуют не меньших усилий и терпения, чем раскрытие преступления, но она необходима, ибо тунеядцы рано или поздно могут стать преступником. Злостные тунеядцы должны нести ответственность согласно нашим законам.

Успехи работников милиции в борьбе с тунеядцами были знамениты личинами, если бы в это важное дело активно включились все жители города.

Хочется напомнить высказывание В. И. Ленина, который говорил, что тунеядцы и жулики «...надо взять под особым контролем». Эти работы требуют не меньших усилий и терпения, чем раскрытие преступления, но она необходима, ибо тунеядцы рано или поздно могут стать преступником. Злостные тунеядцы должны нести ответственность согласно нашим законам.

18.30 Для детей. Мультипликационный фильм. 19.10 Ровесник.

20.00 Новости. 20.15 Телеспектакль «Молодость». 20.20 Ленинский университет миллионов. 20.30 Концерт классической музыки.

20.30 На Кубок европейских чемпионов. Футбол. «Динамо» (Киев) — «Фиорентино» (Италия).

21.00 Новости. 21.15 Телеспектакль «Молодость».

21.20 Документальный фильм. 21.30 Чемпионат ССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск).

01.45 Международный фестиваль эстрадной песни.

21.45 Телеспектакль «Молодость».

22.00 Новости. 22.15 Телеспектакль «Молодость».

22.40 Новости. 22.50 «Мы — молодая гвардия». Премьера телефильма. 23.30 «Легенда о любви». 23.45 «Легенда о любви». 24.00 Концерт. 17.00 Телевизионный народный уикенд.

18.30 Для детей. Мультипликационный фильм. 19.10 Ровесник.

20.00 Новости. 20.15 В зоне боевых действий. 20.20 Концерт классической музыки.

20.30 Документальный фильм. 20.45 Концерт классической музыки.

21.00 Концерт. 21.15 Телеспектакль «Молодость».

21.30 Концерт. 21.45 Телеспектакль «Молодость».

22.00 Концерт. 22.15 Телеспектакль «Молодость».

22.40 Концерт. 23.00 «Легенда о любви».

23.30 «Легенда о любви». 23.45 «Легенда о любви». 24.00 Концерт.

24.30 Концерт. 25.00 «Легенда о любви».

25.30 Концерт. 26.00 «Легенда о любви».

26.30 Концерт. 27.00 «Легенда о любви».

27.30 Концерт. 28.00 «Легенда о любви».

28.30 Концерт. 29.00 «Легенда о любви».

29.30 Концерт. 30.00 «Легенда о любви».

30.30 Концерт. 31.00 «Легенда о любви».

31.30 Концерт. 32.00 «Легенда о любви».

32.30 Концерт. 33.00 «Легенда о любви».

33.30 Концерт. 34.00 «Легенда о любви».

34.30 Концерт. 35.00 «Легенда о любви».

35.30 Концерт. 36.00 «Легенда о любви».

36.30 Концерт. 37.00 «Легенда о любви».

37.30 Концерт. 38.00 «Легенда о любви».

38.30 Концерт. 39.00 «Легенда о любви».

39.30 Концерт. 40.00 «Легенда о любви».

40.30 Концерт. 41.00 «Легенда о любви».

41.30 Концерт. 42.00 «Легенда о любви».

42.30 Концерт. 43.00 «Легенда о любви».

43.30 Концерт. 44.00 «Легенда о любви».

44.30 Концерт. 45.00 «Легенда о любви».

45.30 Концерт. 46.00 «Легенда о любви».

46.30 Концерт. 47.00 «Легенда о любви».

47.30 Концерт. 48.00 «Легенда о любви».

48.30 Концерт. 49.00 «Легенда о любви».